
Víte, že ……..
Obec Těrlicko je jednou z nejstar-
ších v okolí. První zmínka o Těrlic-
ku se připomíná v roce 1229 spolu 
s obcemi Orlová, Doubrava, Cho-
těbuz, Záblatí a Žukov. Děje se tak 
v souvislosti se statky kláštera or-
lovských benediktinů založeného 
1227.S každou historií jsou spojeny 
legendy a pověsti. Není tomu jinak 
ani v naší obci. Nejznámější se sta-
la „Legenda o Černé kněžně“. Její 
časové řazení spadá do 16.století, 
kdy Kateřina Sedena, vdova po tě-
šínském knížeti Adamu Václavovi, 
spravuje sama Těšínské knížectví 
a náhle z historického obzoru mizí. 
Lidová tradice vytvořila legendu o 
tvrdosti Kateřiny vůči poddaným a 
ta se proto propadla i se svým po-
vozem do hlubin na těrlické skále 
(u hotelu Fridrich), když tudy pro-
jížděla.Co je pravda a co je pouze 
spojení folklóru s historickou tradi-
cí nechám, vážení těrličtí čtenáři, na 
vás.Ale pravda je ta, že na legendu 
navázala naše organizace PZKO, 
kdy tradičně pořádá své plesy  
v tomto duchu a zahájení nechává 
právě na Černé kněžně. Hezká tra-
dice, což? Nesmíme zapomínat, co 
je spojeno s minulostí a našim po-
tomkům je občas nutno říci, odkud 
pochází a za co se nemusí stydět.

Dagmar Gojová, kronikářka
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Původní kostel sv.Vavřince na Kostelci

S příchodem jara si zanedlou-
ho připomeneme jedny z nej-
starších a také nejvýznamněj-
ších svátků v roce. Velikonoce 
v předkřesťanském období zna-
menaly začátek nového vege-
tačního cyklu a    vítězství ži-
vota nad smrtí. Takto je slavi-
ly slovanské i germánské kme-
ny. Jako náboženské svátky se 
poprvé objevují u Židů, kterým 
připomínají exodus z egyptské-
ho otroctví.   Křesťané slaví Ve-
likonoce na památku oběti Ježí-
še Krista na golgotském kříži ,který vzal na sebe utrpení lidského života a svým vzkří-
šením dal všem křesťanům naději na věčný život.  Velikonočním symbolem je berá-
nek, kterého představuje Kristus, jako znamení čistoty, poslušnosti a nevinnosti.  Veli-
konoční týden začíná Květnou neboli Palmovou nedělí, která připomíná Ježíšův vjezd 
do Jeruzaléma. Tato neděle je poslední postní a zahajuje pašijový týden. Škaredá středa 
je spojena se zradou Jidáše Iškariotského, který udal Ježíše velekněžím za třicet stříbr-
ných. Na Zelený čtvrtek Ježíš večeřel s učedníky a tak stanovil večeři Páně i pro dneš-
ní křesťany. Podle lidových tradic by měli lidé v tento čtvrtek jíst také něco zeleného, 
aby byli po celý rok zdraví. Na Zelený čtvrtek také přestaly zvonit kostelní zvony, kte-
ré „odlétaly do Říma“ a vracely se až na Bílou sobotu. Zvony byly nahrazovány zvu-
ky řehtaček, kterými se „honil Jidáš“. Velký pátek je dnem ukřižování a je symbolem 
vítězství nad zlem a smrtí. V katolické církvi je tradicí ze soboty na neděli velikonoční 
oheň, zapalující velikonoční svíci-paškál, od které si zapalují ostatní své svíce a osvětlí 
kostel. Neděle je dnem vzkříšení. V kostelích se světily velikonoční pokrmy jako např. 
vejce či beránek. Pondělí velikonoční je také spojeno s pomlázkou, u nás nazývané 
„šmiergust“, kdy jsou dívky vyšlehané karabáčem s vrbového proutí a polévány vodou, 
aby byly zdravé. Odměnou je vejce, které je symbolem nového života a oslavou jara.

A s přáním příjemných oslav jara, se připojuje i naše redakce!                                                       

Vážení spoluobčané a čtenáři

Plotki ciotki Lotki:
Už je to dost długo, co tu kdosi taki pisoł ponašymu. Byl to „Miglanc“ a to už je pore ro-
kuv. Chćiała bych tu vum tež troche povygłodať o tym našim Ćěrlicku. Politike nimum 
rada, a tak bydym pisať, co bylo, co se stało. Vyčitałach, že ponašymu se troche vytracu-
je, tak abymy nezapoměli. Jak jo śe narodziła, tak ještě přes Ćěrlicko ćikła řyka Stunav-
ka. Około řyki bylo staré dobre Ćěrlicko. V letě my se kumpali v ni, v źimě my zaś po 
ni bruslili a nějedno děcko z Ćěrlicka se urodziło právě kvuli tej naši fajnej řyce. Divim 
se, že u nás v Ćěrlicku nima źodne děcko s tym mjanym. Možna i jo se mjała tak nazy-
vať, kdo vjy. Nezapomnym na takum jednum źime, toch dostala nove brusle, taki kraso-
bruslařski, a hunym na řyke. Jeźdili my jak divocy, no a zapomjało śe na godiny. Doma 
byl věčur okropny mazec a dupa byla cało modro. A v letě zaś śe chodiło kumpať do 
řyki. Łopuchy rosły okolo vody a my z nich robili kłobuki. Voda była čisto a stařik chy-
toł ryby na łudce. Nimjol rod, jak my mu jich płošili, ale to byla ta sranda. Skokali my 
do řyki a robili alotrije. No było fajně. Už bydym kunčiť, aby to nebyło moc długi. Zaś 
cosi napišym přiště v tym našim plotkoře. Napiště mi, či se vum to podobało a co muvi-
tě na to pisane ponašymu. Bydym rada.

Vaša ciotka Lotka
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Zprávy starosty
Kroky k úsporám na obecním úřadě

Díky okamžitému svolání zastupitelstva na 4.1.2011 
a přijetí usnesení o podpoře a zachování stavebního 
úřadu /SÚ/, jsme měli pádný vyjednávací argument 
při jednáních s pracovníky krajského úřadu. Po něko-
lika jednáních na různých úrovních kraje se nám po-
dařilo pozastavit kroky kontrolního oddělení k oka-
mžitému zrušení SÚ. Můžeme tedy dále pracovat a 
rozhodující bude další kontrola v prosinci 2011. Uči-
nil jsem i jednání s tajemníkem Magistrátu města Ha-
vířova ohledně podpory našeho SÚ. Po doporučení 
Havířova budeme implementovat pro SÚ stejný soft-
ware, jako využívá Havířov, aby byla zajištěna kom-
paktibilita mezi našimi úřady a mohly se lépe odla-
ďovat případné problémy. Máme tři nové pracovní-
ky a doufám, že se nám podaří problémy odstranit.

Účetnictví a kontrola

Při zpracovávání finanční uzávěrky zjistily účetní 
další vážné systémové chyby v účetní evidenci na-
stavené bývalým tajemníkem a vedením obce. Při 
uzávěrce byly zjištěny chyby v i v předchozích le-
tech. Do konce března budeme muset opravit ale-
spoň chyby z roku 2009 a do konce června chy-
by roku 2010 tak, aby se mohlo podat správné da-
ňové přiznání. Přijímáme průběžně opatření, aby 
pro rok 2011 bylo vše již v pořádku. Polská škola, 
mateřská škola i škola v Hradišti dodaly své účetní 
uzávěrky obci řádně a včas. Pouze škola pod vede-
ním Mgr.Dudové toto nezvládla. Díky tomuto váž-
nému pochybení může obec dostat pokutu za nedo-
držení účetní kázně ve vztahu ke státnímu rozpočtu.

Kanalizace

SmVaK i přes původní sliby odmítl převzít od obce 
kanalizaci do správy a nyní jde veškerý provoz, rizi-
ka i náklady na účet obce. Můžeme jen doufat, že se 
do května nic nestane. Zde jsme doplatili na likna-
vost bývalého vedení. Na besedě s občany bylo za-
stupiteli přislíbeno, že obec vypracuje jednotné sta-
novisko pro vyřizování přípojek do 50metrů, aby se 
situace dala administrativně zvládnout. Abychom ne-
museli vracet dotaci na kanalizaci,  spolupracuje-
me s občany, kteří se chtějí napojit, přestože neby-
li zahrnuti do stavby. Budeme muset vybudovat mi-
nimálně další dvě stoky, abychom závazek vůči po-
skytovateli dotace dodrželi. Podle původního pro-
jektu by to nebylo nikdy možné a byly zjevně stát-
ním orgánům slibovány vzdušné zámky. Oceňuje-
me zodpovědnost a iniciativu dotčených občanů.

Investiční akce

Chodník na Bludovický kopec. I když projekt měla obec k dis-
pozici již  téměř dva roky, stále nebyly vypořádány pozemky 
nutné ke stavbě. Pozvali jsme na úřad postupně veškeré majite-
le pozemků. Po společné debatě a vysvětlení současného stavu  
dali všichni souhlas se stavbou a dotčené pozemky po provedení 
stavby bezplatně darují obci. Za to bych chtěl všem majitelům 
poděkovat. Probíhají úkony k vyřízení stavebního povolení.
Cyklostezka mezi Havířovem a Těrlickem je také předběžně 
pozemkově vyřešená a majitelé dají souhlas s právem provést 
stavbu. Taktéž probíhají práce na vyřízení stavebního povolení.
Cyklostezka okolo přehrady: Osobním jednáním na Lesích ČR a 
Povodí Odry jsem odblokoval  proces vydání souhlasu s umístěním 
trasy. Tady se rozběhla  jednání a musíme najít pro úseky hrází ně-
jaké kompromisní řešení. Důležité je to, že jednání vůbec začala. 
Rekonstrukce ul.Kostelní. Jedná se o akci, kterou slibovali 
představitelé obce občanům již několik let a  stále se odklá-
dala. Nechal jsem si předložit projekt, aby se mohlo začít s 
administrativní přípravou investiční akce. Bohužel projekt je 
pro výběrové řízení  nepoužitelný a bude se muset dopraco-
vat tak, aby mohlo výběrové řízení proběhnout již „Holand-
skou dražbou“ a letos se mohla akce realizovat. Dále je v pro-
jektu chybně řešeno odvodnění, které se musí přeprojekto-
vat. Tato cesta bude asi poslední zpevněnou cestou v Těrlic-
ku na delší dobu. Výstavba cest se nyní bude muset požado-
vat po investorech, kteří si budou stavět nové domy. Vzhledem 
k ukončení dotačních titulů na komunikace je dále nemožné, 
aby se obec podílela na zhodnocování soukromých pozemků, 
protože na to prostě nebudou peníze. Nyní má obec ve sprá-
vě desítky kilometrů silnic, o které se musí starat a už na ty 
stávající nejsou peníze. Situace bude dlouhodobě neudržitelná.

Černé skládky

Vážení občané. Začíná nová 
rekreační sezóna v naší obci. 
Bohužel se mezi lidmi nachá-
zí stále spousta morálně po-
křivených individuí/záměrně 
nepoužívám slova spoluob-
čanů/, kteří se budou snažit 
zamořovat naši obec odpad-
ky. Je tedy na nás, abychom si 
pořádek v obci hlídali. Jediná 
možnost je tyto hříšníky na-
fotit a ihned volat linku 158. 
Drzost těchto lumpů jde tak
daleko, že začínají zakládat černé skládky přímo v obydlených 
částech obce.

Bc. Martin Polášek, starosta obce
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Informace  občanům

Veřejný pořádek a klid v obci

Vyhláška o veřejném pořádku byla zasla-
ná zastupitelům, předsedům výborů a ko-
misí obce k připomínkování. Touto vyhláš-
kou by se mohly vytvořit podmínky pro 
účinné zajištění  nočního klidu a řešení dal-
ších možných problémů narušujících po-
klidné soužití v obci. Pracujeme také na vy-
tvoření směrnice o výběrových řízeních. 

Obec seniorům

Vedení obce myslí samozřejmě i na naše star-
ší spoluobčany. Podařilo se nám zajistit z do-
tačních titulů EU kurz „Práce s počítači pro 
seniory“. Jedná se o kurz , kde se účastní-
ci budou jeden týden seznamovat se zákla-
dy práce s počítači. Po absolvování kurzu bu-
dou moci například využívat internet v našich 
knihovnách. Oslovili jsme proto náš Klub dů-
chodců v Těrlicku s možností účasti na tom-
to projektu. Bylo přihlášeno 12 účastníků a 
tím bude naplněna kapacitu kurzu na 100%. 
Pro účastníky bude celý týdenní kurz zdarma.

Obecní úřad pro občany

Jako jeden z dalších viditelných kro-
ků vedení obce směřujících pro lepší 
komunikaci obce s občany je od břez-
na prodloužení úředních hodin v pon-
dělky až do 17.30h. Vycházíme vstříc 
těm občanům, kteří dojíždějí do prá-
ce mimo obec a většinou se do 16.30h 
ještě do Těrlicka nevrátí. Nyní si 
již každý občan může v klidu vyří-
dit své záležitosti na obecním úřadě 
bez toho, aby si musel brát dovolenou. 

Třídění komunálního odpadu

Žádáme občany, aby při separaci sbě-
ru ukládali do barevných pytlů oprav-
du jen odpady, pro které jsou pytle ur-
čeny. Do pytlů nepatří plechovky, nádo-
by od olejů, látky, koberce aj. Do mod-
rých pytlů se ukládá jen papír. Nepat-
ří tam mastný papír, voskovaný, použi-
té plenky a hygienické potřeby.  Do žlu-
tých pytlů patří PET láhve od nápojů a 
dále PET obaly od kosmetických a pra-
cích přípravků, kelímky od jogurtů, po-
lyetylénové sáčky, další obaly z plas-
tů a také TetraPackové obaly. Do čer-
ných pytlů se ukládá biologicky rozlo-
žitelný odpad , tj. rostlinný odpad mimo 
ořezy větví a odpad z kuchyně mimo 
kostí. Do zelených pytlů vkládáme celé 
skleněné předměty, nepatří sem tabulo-
vé sklo, drátěné sklo, střepy apod. Do 
kontejnerů na sběrném dvoře se střepy 
i tabulové sklo vkládat mohou. Dále je 
možno třídit plechovky a konzervy, kte-
ré se mohou odkládat ve sběrném dvo-
ře. Kalendář svozu komunálních odpa-
dů vyšel v minulém čísle a bude opět 
zveřejněn v příštím čísle Listů Těrlicka. 
Je také na internetových stránkách obce. 

Ing. Michaela KrzyžakováŽpOh

Uzavírka hráze Těrlické přehrady

Z důvodu „Sanace VD Těrlicko“ bude 
uzavřena místní komunikace na koruně 
hráze Těrlické přehrady. Tato komuni-
kace bude uzavřena a objížďkova trasa 
vyznačena směrovými tabulemi v termí-
nu od 1.4.2011 do 30.11.2012.

Ing. Hana Nováková
místní hospodářství a doprava

Ukončení zápisů občanů mladších 10-ti let do cestovního dokladu
	  
Obecní úřad Těrlicko upozorňuje rodiče na ukončení zapisování dětí (občanů mladších 10-ti let) 
do cestovních dokladů jejich rodičů.Zápis dítěte (občana mladšího 10-ti let) do cestovního do-
kladu jeho rodiče bude ukončen dne 30.června 2011.Pokud byl zápis občana v cestovním dokla-
du jeho rodiče proveden přede dnem 1.července 2011, smí i po uvedeném datu tento občan pře-
kročit hranice bez vlastního cestovního dokladu s rodičem, v jehož cestovním dokladu je za-
psán, nejpozději do 26.června 2012.Z výše uvedeného vyplývá, že po 26.červnu 2012 bude mu-
set mít každé dítě bez rozdílu věku k cestě do zahraničí vlastní cestovní doklad.  Doporučujeme 
rodičům, aby vyřizování cestovních pasů pro děti nenechávali na poslední chvíli a vyhnuli se tak 
dlouhému čekání ve frontách.Žádosti o vydání cestovního pasu vyřizuje odbor vnitřních věcí, 
oddělení správních a dopravně správních evidencí,  Magistrátu města Havířova, Svornosti 2.  

Jarmila Stallmachová, matrika a evidence obyvatel

Čistší obec

Aby nevznikal problém s pořádkem v 
naší obci, jsou do parku a na odpadko-
vé koše v centru obce Těrlicko umístě-
ny sáčky na psí exkrementy. Tyto sáč-
ky jsou doplňovány v týdenních inter-
valech, ale mizí, neboť stále existují 
lidé, kteří se „realizují“ kradením těch-
to sáčků (nevím, kde se dá použít sáček 
na psí exkrementy s potiskem?!) nebo 
sáčky jen tak odtrhnou a hned vyhodí 
do koše. Samozřejmě většina z nás po 
svém mazlíčkovi uklidí a tím tak elimi-
nuje nepříjemnosti, které by mohly na-
stat.Předpokládáme, že spoluobčané a 
zároveň i majitelé domácích mazlíčků, 
v naší obci jsou schopni dodržovat zá-
kladní hygienická pravidla ve vztahu 
člověk, zvíře a okolí a budou po svých 
miláčcích uklízet a obec Těrlicko se sta-
ne čistým místem bez psích výměšků.

Ing. Hana Nováková místní hospo-
dářství a doprava

Sběrný dvůr
Dne 7. března 2011 byl otevřen sběrný dvůr. Dvůr slouží pouze občanům Těrlicka. Kro-
mě tříděného odpadu (papír, plasty, sklo, bio) zde mohou občané uložit také např. odpad 
objemný, nebezpečný, větve z ořezů stromů, pneumatiky, zbytkovou stavební suť, vý-
bojky a zářivky, elektrozařízení pocházející z domácností, galvanické články a baterie, 
minerální oleje a oleje ze živičných nerostů a elektrické akumulátory (autobaterie), vel-
ké a malé domácí spotřebiče (např. chladničky, mrazničky, pračky, sušičky, myčky, el. 
topidla, vysavače, žehličky, fritovací hrnce atd.), zařízení informačních technologií (PC, 
notebooky, tiskárny, kopírky, telefony atd.), spotřebitelské zařízení (rádia, TV, videore-
kordéry, hi-fi věže atd.), osvětlovací zařízení (lineární, trubicové zářivky, sodíkové vý-
bojky, kompaktní zářivky atd.), elektrické a elektronické nástroje (el. vrtačky, pily, ná-
stroje na šroubování, pájení, svařování, sečení a jiné zahradnické činnosti atd.), hračky a 
vybavení pro volný čas a sport (soupravy autíček, sportovní vybavení s elektronickými 
součástmi, videohry atd.). Pneumatiky se odebírají jen v omezeném množství, tj. 4 ks/
osoba/rok. Taktéž stavební suť v omezeném množství, tj. 1 m3/číslo popisné/rok. Sběr-
ný dvůr se nachází v Horním Těrlicku, vedle fotbalového hřiště.
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Jubilantka

Dne 8.2.2011 se dožila krásných 
99 let paní Františka Adamková z 
Hradiště.  
Ing.Josef Macura, místostaros-
ta obce a paní Danuše Kaštilová, 
předsedkyně komise občanské,  
s kytičkou, dárkem a upomínko-
vými předměty navštívili paní 
Františku Adamkovou a u přátel-
ského posezení zavzpomínali na 
časy minulé i přítomné.    

Blahopřání 
V měsíci lednu, únoru a březnu 2011 se do-
žili  70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti :

Adamková Františka 
Balonová Hermína
Bojková Lenka
Bukovinský Viktor
Damek Ladislav
Dustor Jan
Folwarczná Antonie
Fukala Jan
Groň Evžen
Hošková Miluše
Chroboczková Marie
Kaštilová Danuše
Kiszka Ervín
Klimszová Danuše
Kneblová Ludmila
Koběrský Eduard
Kocourková Jarmila

Krpel Oldřich
Kubiczková Aurelie
Michalská Irena
Mrozková Žofie
Nogol Otto
Nowak Antonín
Potyka Josef
Przeczková Jarmila
Pszczolková Marie
Putková Milada
Tannenbergová Ev-
ženie
Valošek Adolf
Walachová Eva
Wilczek Pavel
Zajícová Valerie
Zámečníková Aloisie

Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, dobrou náladu a 
byli spokojeni.

Jarmila Stallmachová, matrika a evidence obyvatel
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Z  vašich  dopisů
Těrličtí zastupitelé = Těrličtí hospodští a jejich spekulativní nákupy

Takové plakáty (poutače) roznášel a vylepoval po obci pan Jindřich Waloszek, občan Těrlicka a člen místní ODS v Těrlicku. Asi 
proto byla taková vysoká účast na zasedání zastupitelstva obce dne         22. února 2011 v KD a každý očekával, jak se rodina 
Švábkových chce obohatit částkou 2,5 mil. Kč na úkor obce. Toto sděloval pisatel plakátu pan Waloszek. Je jenom velká škoda, že 
neinformoval občany, jaký se uskutečnil spekulativní prodej obecního majetku v roce 2010. Dům Obecní služby Těrlicko se pro-
dal za 3 mil. Kč a nový majitel ten stejný dům dnes prodává za 6 mil. Kč a to bez jakékoliv investice. Ano, naprosto souhlasím, že 
se jedná o spekulativní prodej bývalého vedení obce a občané si zajisté udělají svůj názor. Kdyby obec tento majetek neprodala, 
tak celkový výsledek hospodaření obce za minulé volební období (2006-2010) by byl mínus 850 tisíc Kč. To je holá skutečnost. 
Když přišel bod programu č. 11 – vyřešení duplicitního čísla popisného 187 Těrlicko – Hradiště, tak začala pěkná šaráda. Občan  
Waloszek předstoupil jako maškara v kroji servírky před zastupitele obce a začal je bez dovolení oslovovat nevhodnými, až urá-
žejícími výroky „hospodští zastupitelé“ a podobné výrazy. Já nejsem žádná hospodská zastupitelka a tyto jeho výroky mě uráže-
jí. Dle mého názoru urazil i ostatní zastupitele a pan Waloszek tak zesměšnil sebe a místní ODS udělal opět ostudu. Restauraci v 
Hradišti chtěla koupit bývalá rada obce a v roce 2007 svým usnesením        č. 315/13/07 se obrací na majitele nemovitosti za ja-
kých podmínek by byl ochoten tuto restauraci prodat. Majitel jim sdělil, že nemá zájem a nic prodávat nebude. Rada obce ve slo-
žení: paní Vašková, pan Fojtík, pan Chroboczek, pan Petrů a pan Waszek se rozhodli, že se bude znárodňovat. Aby to bylo demo-
kratické, tak podali určovací žalobu na majitele nemovitosti. Pro zastupování obce k soudnímu sporu si zvolili advokátní kance-
lář s hodinovou sazbou 2.500,- Kč za každou započatou hodinu a obec tak zaplatila 150 tisíc Kč + znalecké posudky. Únor 1948 
jsme již tady jednou měli, ale oni si toto nemohou pamatovat. Tato restaurace nikdy nebyla v majetku obce Hradiště ani Těrlic-
ka, restauraci vlastnila a financovala jenom Jednota-Jednośc Český Těšín a tato organizace se rozhodla tento objekt prodat v roce 
1992 za 720 tisíc Kč. Tehdejší zastupitelstvo obce tuto nabídku odmítlo a prodej se realizoval na soukromou osobu. Rodina Šváb-
kových tuto neudržovanou budovu koupila od ČS, a.s. jako majetek v zástavě, a to bez úvěru za 490 tisíc Kč. Do opravy a vybave-
ní vložila nemalé finanční prostředky, aby hradišťané měli pěknou restauraci. Nová sedlová střecha rovněž nebyla zadarmo a pro-
to je dnes tržní cena 2,5 mil Kč. Tyto investice byly v letech 1997 a 1998. Pokud si někdo myslí, že se chce vlastník budovy obo-
hatit na úkor obce, měl by svůj úsudek přehodnotit a zvážit, kdo má zájem nadále škodit obci. Možná někomu vadí, že nové ve-
dení velmi pružně a rychle zprovoznilo KD v Hradišti. Někdo nechce pochopit, že občané si zvolili toho, koho chtěli v zastupitel-
stvu obce. Lídři ODS a ČSSD by měli přemýšlet, proč propadli a nejsou ani v zastupitelstvu obce. Toto zastupitelstvo chce praco-
vat společně pro dobro občanů a obce Těrlicka. Náš prvořadý úkol je dokončit výstavbu kanalizace a úspěšně dotáhnout podmín-
ky dotace. Druhý úkol je zajistit zanedbanou nemovitost KD v Hradišti tak, aby nám tato budova nespadla na hlavu. 
Vlastník nemovitosti má povinnost podle stavebního zákona pečovat o svůj majetek tak, aby nemovitost byla v řádném technic-
kém stavu a vzhledu. Minulé vedení dlouhodobě tuto nemovitost zanedbávala.
						    
členka rady obce Anna Mašínská

Poděkování,
 za Tříkrálovou sbírku

Vážení občané Těrlicka, 
dovolte mi, abych Vám, jménem Charity Český Těšín poděkoval za letošní 
Tříkrálovou sbírku. Už pojedenácté chodili charitní tříkráloví koledníci dům 
od domu, roznášeli požehnání a pokoj do našich domovů, rozdávají cukří-
ky a kalendáříky, a při té příležitosti vybírali finanční prostředky na pomoc 
lidem v nouzi a podporu charitního díla. V Těrlicku bylo letos rozpečetěno 
a zapečetěno 10 pokladniček a koledníci u Vás vykoledovali 60 831,-, což 
je o fantastických 27 tisíc korun více v loňském roce. Celkově bylo v rám-
ci Charity Český Těšín zapečetěno 167 pokladniček a výnos koledování či-
nil 880 901,- Kč, což je 9% nárůst vykoledované částky v porovnání s ro-
kem 2010. Kompletní výsledky Tříkrálové sbírky jsou k dispozici na webo-
vých stránkách Charity Český Těšín – ceskytesin.caritas.cz. Chtěl bych Vám 
touto cestou poděkovat za štědré přijetí charitních koledníků. I tímto způso-
bem nám pomáháte naplňovat naše poslání, kterým je pomoc lidem v nouzi. 

Mgr. Martin Hořínek, ředitel Charity Český Těšín

Poděkování seniorů

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
jak minulému, tak současnému vede-
ní obce za celkovou rekonstrukci na-
šeho „domečku“. Kdysi šedý a smut-
ný, dnes veselý a zářící jak sluníčko. 
Rovněž děkujeme za znovuobnovení 
pečovatelství přidělením p. Marcely 
Ožanové, která je velice hodná a člo-
věk s velkým srdcem na pravém mís-
tě. Děkujeme ještě jednou za pomoc a 
pochopení v našem stáří. 

Senioři z domečku s pečovatelskou 
službou.
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Kultura  a  školství
MASOPUST JE TADY, 
                   JE NÁS SLYŠET VŠADY…

Tak tohle byl úvod našeho již tradičního „Rozlouče-
ní s masopustem“, který organizovala Mateřská ško-
la v Hradišti v pátek 18.2.2011. Sál hasičské zbrojni-
ce byl plný dětí, rodičů a prarodičů.Této akci předchá-
zí každoročně velká příprava už v mateřské škole,kdy 
děti chystají společně výzdobu stolů a sálu, připravují 
vystoupení v podobě písniček, básní a tanečků.Našim 
cílem je seznámit děti a jejich rodiče s tradicemi ma-
sopustu a jeho zvyky.V loni jsme ve spolupráci se stře-
diskem volného času Asterix  uvítali medvědáře s medvědem a Magda Jurczygová předvedla španělsko-latinský tanec flamengo. 
Pak následovaly soutěže s diskotékou. A na závěr rodiče s dětmi vypustili balónky štěstí.V letošním roce se sál začal hemžit pes-
trými maskami v podobě princezen,mušketýrů, kovbojů,tygříků, koček a mnoho dalších. Program byl zpestřen vystoupením ma-
žoretky Zuzky Martínkové, bývalé absolventky naší mateřské školy,  soutěžemi pro děti a jejich rodiče. Svá přání kreslili a psali 
na srdíčkové nafukovací balónky zástupci jednotlivých rodin, které si děti spolu se sladkostmi odnášely domů.A co by to byl za 
konec masopustu, kdyby nebylo veselé zábavy ? Proto jsme děti obdarovali frkačkami a trumpetkami, kterými ohlašovaly konec 
masopustního veselí. Loučili jsme se neradi, ale s potěšením, že za rok se jistě sejdeme zas.Děkujeme rodičům za zajištění po-
hoštění a zároveň za jejich čas strávený při přípravě masek pro děti. Masopustní veselice se vydařila a zanechala v dětech radost-
né zážitky a úsměvy na tvářích. A o to nám jde, aby děti odcházely s novými prožitky a rozšiřovaly své poznatky o všem,co se 
děje kolem nás.Právě těmito událostmi jsme se mohli přesvědčit, že vzájemná spolupráce školy a rodiny u nás v Hradišti funguje.

Pospěchová Irena, Jurczygová Svatava
Učitelky MŠ Hradiště

Požární ochrana očima dětí

Sbor dobrovolných hasičů v Hradišti ve spolupráci se ZŠ a MŠ Těrlicko - Hra-
diště zorganizoval pro děti výtvarnou soutěž, jejíž vyhlašovatelem je Sdruže-
ní hasičů Čech, Moravy a Slezska. V základním kole této soutěže, které pro-
běhlo 25.února 2011, děti znázorňovaly své poznatky o pomoci hasičů při ne-
pozornosti manipulace s ohněm a nebezpečné hry dětí se zápalnými a hořlavý-
mi látkami. Děti si připomenuly význam hasičů při odstraňování následků ha-
várií, nehodách, živelných pohromách a ochraně životního prostředí. Zopako-
valy si základní úkoly, jak se zachovat  v případě požáru, mladší děti se nau-
čily znát telefonní číslo hasičů, starší děti si ho spolu se záchrannou službou a 
policií zopakovaly.
Do soutěže se zapojilo celkem 31 dětí ve věku od 4 do 11 let. Vítězům byly 
předány odměny s diplomy, které jim předali zástupci SDH a školy. Děti se 
mohou těšit na Den otevřených dveří zbrojnic, který organizuje v jarních mě-
sících pro děti školy náš sbor a zároveň se mohou přihlásit i mezi mladé hasi-
če. Uvítáme nové zájemce ve věku od 5 do 14 let.

Výherci základního kola této soutěže se stali :

MŠ – do 5 let 	              Eliška Wrublová
MŠ – nad 5 let	              Viktorka Vlachová
ZŠ – 1.-2.ročník	  Terezka Vaňková
ZŠ – 3.-5.ročník	  Natálka Bohanusová

Vítězům blahopřejeme !

Za SDH Hradiště
Pospěchová Irena



7	 Listy Těrlicka 2/2011

Zabawa ostatkowa

W pierwszą sobotę marca Dom Polski na Kości-
elcu rozbrzmiewał wesołym gwarem i muzyką. 
Klub Kobiet i Klub Seniora zorganizowali trady-
cyjną  Zabawę Ostatkową czyli Pochowani Basy. 
Jak w każdym  roku i tym razem bawiono się wy-
śmienicie. Oprócz organizatorów zjechali się goś-
cie z Kocobędza, Błędowic, Trzanowic a nawet z 
Polski. W zapełnionej po brzegi sali zabawę roz-
poczęto tradycyjnym polonezem. Przerwy międ-
zy tańcami wypenione były wesołymi scenka-
mi i monologami w wykonaniu członków obyd-
wu klubów. Nie zabrakło nawet tradycyjnego po-
chowania basy z wesołym komentarzem  i chó-
rem płaczek. Bardzo ciekawie prezentował się nu-
merowany walczyk a numerki można było nabyć 
w postaci piernikowych zajączków i serduszek. 
Można było również coś wygrać w pomysłowej 
loterii. Dla gości oprócz uczty duchowej przygo-
towano bogaty bufet. Zabawa trwała do późnych 
godzin. Goście rozchodzili się z obietnicą uczest-
nictwa w przyszłorocznej zabawie ostatkowej.Or-
ganizatorom należą się słowa podziękowania i 
życzenie dalszych udanych imprez.

„Całe Cierliko czyta dzieciom”
  Pod takim właśnie hasłem przedstawiła nad się szkoła oraz przedszkole na 
tradycyjnym już baliku, który odbył się w sobotę 26.2. Duże i wśród społec-
zeństwa popularne kampanie niosące ów brzmiący tutył „Cała Polska czy-
ta dzieciom” i „Celé Česko čte dětem“ propagujące czytelnictwo wśród dzi-
eci i ich rodziców, stały się inspiracją dla tegorocznego baliku. Na wstępie 
pani Ewa Katrušák, inicjatorka projektu, wprowadziła nas do czarującego 
świata książek i nawoływując do codziennego czytania rozpoczęła całą im-
prezę balikową. Podobnie jak w Polsce czy w Czechach także u nas, w Cier-
licku, fragmenty bajek czytały poważne i cenione osobowości związane ser-
cem i duszą z naszą małą placówką PSP Cierlicko, zaś każdą bajkę dzieci 
szkoły i przedszkola przedstawiły nam tańcem lub muzycznym przedstawie-
niem. Najpierw małe Smerfy zaprosiły nas do smerfnego świata pełnego pr-
zygód, potem piękny motyl Emanuel i śliczna Makowa Panienka tańczyli na 
zielonej łące posypanej kwiatami. Fragment bajki H.Ch. Andersena „Paste-
reczka i kominiarczyk” przeczytał długoletni dyrektor i nauczyciel cierlicki-
ej szkoły pan Gustaw Walek, a przedszkole - dziewczynki jako pastereczki 
oraz chłopcy jako kominiarczycy – w przepięknych strojach pokazało nam 
małych bohaterów w tańcu. Najpopularniejsze polskie bajki takie, jak Kozi-
ołek Matołek czy Reksio, w swoim występie przedstawiły nam dzieci szkol-
ne. Bohaterów książkowych było tam dużo i długo mogłabym wymieniać, co 
jednak dla nas rodziców była najważniejszym przekazem? Czytanie rozwi-
ja w wielu kierunkach nasze dzieci, rozwija fantazję, uczy i daje powód do 
myślenia, CZYTAJMY więc naszym dzieciom - CODZIENNIE!

Pozvání
ZAPRASZAMY WSZYSTKICH SERDECZNIE do DOMU POLSKIEGO im. Zwirki i Wigury NA:

15.-17.4. 2011   Tradycyjną wystawę organizowaną 
                          przez Klub Kobiet i Seniora

1 .5 . 2011         Stawiani Moja w reżyserii KWMBLM                                                                                         
                          oraz  Macierzy

21.5. 2011         Festyn-Majówkę – organizatorzy: PSP                                            
                          Cierlicko, Macierz, PZKO Kościelec, 
                          Harcerze i inni oraz
                                        
4 .6 . 2011        Festiwal PZKO TRZYNIEC

Imprez jest niemało, cieszmy się więc życiem i przybywajmy, by się spotkać i bawić w gronie przyjaciół !

POZVÁNKA
Na 5. zasedání

ZASTUPITELSTVA OBCE TĚRLICKO
které se bude konat 26.4.2011 v 16:00

V kulturním domě v Hradišti
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Hasiči
Hasiči z Hradiště informují …

V lednu letošního roku se konala výroční valná hromada, 
na které jsme zhodnotili svou činnost za uplynulé období. 
Můžeme s radostí konstatovat, že náš sbor pracuje úspěš-
ně s mladými hasiči již po mnoho let a v současné době 
má 13 členů do 14 let. Činnost mladých hasičů je zaměře-
na na přípravu k soutěžím, které probíhají v rámci okresu i 
celorepublikové hry Plamen.V loňském roce se naši mladí 
hasiči zapojili i do 1.ročníku Moravskoslezské ligy okresu 
Karviná M.L.O.K, ve kterém získali 6. místo. Děti se pra-
videlně zúčastňují celostátní výtvarné soutěže PO očima 
dětí, ve které se jim daří získávat i některou z cen. V loni 
se naši 2 zájemci z řad mladých hasičů přihlásili na mezi-
národní letní tábor v Jánských Koupelích, který byl spolu-
financován z prostředků EU. Vedoucí mladých hasičů pra-
videlně vyjíždějí na 14- denní soustředění , které se usku-
tečňuje rovněž v Jánských Koupelích. Náš sbor je organi-
zátorem podzimní soutěže mladých hasičů „O putovní po-
hár“ a v letošním roce nás čeká již 8. ročník. 

Pro naše členy i veřejnost pořádáme společné akce - Vep-
řové hody, Mikulášskou nadílku, Pochování basy, smaže-
ní vaječiny apod. Zúčastňujeme se turnaje v bowlingu a 
Těrlického filmového léta, které navštěvuje většina našich 
členů. Léto patří soutěži O putovní pohár, která je součás-
tí letní zahradní slavnosti. Práce naší výjezdové jednot-
ky patří rovněž k úspěchům našeho sboru. Její členové se 
podílejí svou účastí  na okrskových i okresních soutěžích 
a vyjíždějí i na pohárové soutěže, které pořádají okolní 
sbory. Činnost VJ je především v akceschopnosti při vý-
jezdu k požárům , k povodním a k mimořádným událos-
tem. V loňském roce byli její členové povoláni mj. k po-
vodním v lázeňském parku v Karviné – Darkově. Členo-
vé naší výjezdové jednotky pracují i jako hlídky při koná-
ní kulturních akcí. Za jejich pomoc a vytrvalost při zása-
zích jim patří poděkování.Děkujeme i Obecnímu úřadu v 
Těrlicku za poskytnutí dotací, které jsme obdrželi v loň-
ském roce a pomohly nám k nákupu 4 stejnokrojů a vý-
zbroje pro mladé hasiče. Rovněž OÚ nám poskytl finance 
na opravu stříkačky PS 12, která se během povodní porou-
chala a na úpravu stříkačky pro požární sport.Věříme, že i 
letos se nám podaří získat další dotace pro rozvoj  činnos-
ti sboru a pro modernizaci výzbroje výjezdové jednotky, a 
že  spolupráce s obcí bude nadále úspěšná.Letošní rok za-
čal pro náš sbor taky velmi příznivě.

Pořádáním již tradičního plesu „ Pochování basy“, které 
proběhlo po odmlce v Kulturním domě v Hradišti v úno-
ru 2011, jsme opět naplnili sál. S potěšením jsme přivíta-
li mnoho našich občanů i občanů z okolních měst a obcí. 
Bohužel jsme všechny zájemce nemohli uspokojit, neboť 
kapacita našeho sálu by nám nestačila.
V našem sboru máme mnoho aktivních členů, kteří zajiš-
ťují mnoho dalších akcí pro naše členy i veřejnost. Nej-
bližší akcí je turnaj v bowlingu, který proběhne 16.dub-
na 2011 od 15.00 hodin v Českém Těšíně ve sportovním 
a společenském centru. Zveme proto všechny naše členy 
i mladé hasiče. Během jarních měsíců se budeme připra-
vovat na okrskové a okresní soutěže a tak přejeme našim 
družstvům mnoho sportovních úspěchů.

Za výbor SDH Hradiště
Pospěchová  Irena
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Sport
Střelecká liga v Karviné.

Dne 27.2.2011 skončila v Karviné 5-ti kolová střelcká liga ze vzdu-
chové  pušky, kterou využíváme jako trénink na letní sezonu. Naši 
závodníci se již tradičně umístili na předních místech. Ve své ka-
tegorii,  t.j. žačky do 10 let zvítězila Klárka Wdowková a stala se i 
přebornicí oblasti. Katka Kaletová i v těžké konkurenci specialistů 
ve střelbě uhájila 2.místo,když po 3 kolech ještě jasně vedla.V ka-
tegorii dorostu řádili bratři. Kolkové,Petr zvítězil a Filip byl dru-
hý.Obdobně v kategorii juniorů zvítězil Richard Schneider a Filip 
Majer byl druhý.
V nejvyšší kategorii mužů nás reprezentovali Michal Wdovka,kte-
rý skončil 4. a Ján Majer ml.který byl 3.Všichni dostali pěkné di-
plomy a malé věcné ceny.A teď vzůru na letní sezonu biatlonu,při-
pomínám že závody u nás na střelnici jsou 14.5.2011 

Mudr.Ján Majer

Sportovní výsledky v 2010 
KSP Rejnok Těrlicko

muži Ondřej Broda   1. místo - mistr Evrpoy v disciplíně 50 
BF  na mistrovství Evropy v plavání s ploutvemi a rychlost-
ním potápění ( Kazaň - Rusko ) zvítězil v čase 0:19,51 a vy-
tvořil nový světový rekord.

žákyně Viktorie Kovářová Přebor ČR v plavání s ploutve-
mi a rychlostním potápění 29. - 30.5. 2010 v Novém Jičíně
1. místo - přeborník ČR v disciplíně 400 PP (plavání  
                     s ploutvemi )
2. místo v discíplíně 50PP
2. místo v disciplíně 100PP
3. místo v disciplíně 200PP

Za KSP Rejnok Těrlicko, Pryczek Karel

Miroslav Wloch - J50               668. za 3:25:00 
                           -Bieg Piastów 505 za 3:38:32

Vavřinec Fójcik - J50              1005 za 3:38:25 
                           -Bieg Piastów 335 za 3:21:08

Milan Pěgřímek - J50              1720 za 4:05:53 
                           -Bieg Piastów 816 za 4:11:15

Snad se v budoucnu 
k „padesátníkům“ přidají i mladší....

Letos se v Jizerských horách uskutečnil už 44. ročník Jizerské padesátky a 35. ročník Biegu Pastów. Oba tyto lyžařské maratóny 
jsou zařazeny do prestižního seriálu Worldloppet a zúčastňují se ho tisíce bežkařů z celého světa. Mezi nimi byla i čtveřice Těrli-
čanů bratři Miroslav a Jaroslav Wloch, Milan Pěgřímek a Vavřinec Fójcik. Všichni závody zvládli v pohodě a ve zdraví a dosálh-
li celkem slušných časů i umístění. V cíli se většinou seřadili od nejmladšího po nejstaršího. Velmi dobrou sportovní formu pro-
kázal zejména Jaroslav Wloch, který šlapal na paty těm nejlepším a v Bedřichvě doběhnul na 477. místě v čase 3:14:06 a v Jakus-
zycach byl v cílí 217. za 3:05:26.

Vavřinec Fójcik                                                           Milan Pěgřímek

Těrličan na MS v Kolumbii - Sálová kopaná 
Od 15.-26.3.2011 se pořádalo MS v sálové kopané – futsalu v Kolumbii. 
Naše Česká republika se tohoto mistrovství také účastnila spolu s evrop-
skými družstvy Ruska, Běloruska, Katalánska a Osetie. Proč o tom píše-
me? Jelikož náš občan a taktéž člen zastupitelstva Jaroslav Goj na tomto 
mistrovství reprezentoval jak naši vlast, tak i naši obec. Pan Jaroslav Goj 
se již několikráte účastnil mistrovství jak Evropy –na ME v Belgii v roce 
2008 skončili 2. a to až na penalty, Bělorusko 2.místo, Španělsko 3.místo, 
tak i světa – Argentina  5.místo (16 států) rok 2007. První zápas naši repre-
zentanti hráli s Mexikem a vyhráli 4:0. Bohužel další zápasy prohráli s Pa-
raquaí 1:2 a Venezuelou 1:5 a ze skupiny nepostoupili.Futsalisté před vítězným zápasem s Mexikem.

 Jaroslav Goj druhý zprava s číslem 2.
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Sportovní jachting na Těrlické přehradě

Závodníci Klubu jachtingu Těrlicko jsou špičkou nejenom v regionu a  republice, ale i v Evropě. Dlouholetá tradice jachtingu na 
Těrlické přehradě přetrvává v současné době komunikačního rozmachu společnosti snad jako symbol útěku člověka zpátky za pří-
rodou. Doba je rychlá a chvíle relaxace u vody na lodi v přímém kontaktu s přírodními živly je jako balzám.Klub jachtingu Těrlic-
ko poskytuje podmínky na provozování tohoto krásného sportu jak pro milovníky pohodové projížďky a aktivní relaxace na vodě, 
tak pro závodníky toužící změřit své síly v souboji se soupeři.V sezóně 2010 závodníci Klubu jachtingu Těrlicko soupeřili na Mi-
strovství Evropy, prestižních závodech v Polsku a Slovensku, Mistrovství České republiky, republikovém Českém poháru (jach-
tařská extraliga) a v regionálním poháru Moravskoslezského kraje. Ve všech těchto soutěžích bylo jméno Klubu jachtingu Těrlic-
ko vidět na předních umístěních.Závodnice těrlického klubu Petra Šmídová se prosadila na Juniorském mistrovství Evropy v lodní 
třídě „Evropa“ v Dánsku a zaskočila své soupeře umístěním na 15. místě z 85 lodí jako jediná „suchozemská“ reprezentantka. Pe-
tra je aktuálním několikanásobným juniorským mistrem České republiky a vítězkou Českého poháru v juniorské kategorii.Dalším 
výrazným úspěchem sezóny bylo vítězství Kateřiny Šmídové v Českém poháru v kategorii žen a její celkové 2. místo v této soutě-
ži v lodní třídě „Evropa“.Těrličtí rodáci Lukáš Zielonka a  Vlastimil Lasztowka v roce 2010 potvrdili svoji vysokou sportovní vý-
konnost . Vlasta úspěšně absolvoval Mistrovství Evropy v lodní třídě „Fireball“ na Nových Mlýnech. Lukáš patří mezi naše spor-
tovní naděje. Vítězil v regionálních soutěžích na juniorské lodní třídě „Optimist“  a úspěšně absolvoval několik závodů v Polsku a 
Slovensku.Na podporu rozvoje a propagace mládežnického jachtingu klub v roce 2010 uspořádal pro děti Základní školy v Těrlic-
ku akci, při které se děti svezly na plachetnicích, upekli si buřťíky na ohni  a členové Hladinové záchranné služby předvedli ukázky 
své techniky. Celá akce se odehrála v pěkném prostředí areálu Klubu jachtingu Těrlicko a měla od všech účastníků pozitivní ohlas. 
V nastávající sezóně chce klub akci zopakovat a přiblížit dětem z obce možnost sportovního vyžití u vody, které mají na dosah ru-
kou. Zajímavou podívanou pro obyvatele Těrlicka se může stát klání plachetnic v závodě „Mladý vítr“, který klub tradičně pořádá 
začátkem léta – letos o víkendu 18. a 19. června.A co naši závodníci? Už teď se někteří z nich připravují na nominační závody na 
Mistrovství světa, ladí si „kondičku“ na první závod v Itálii na Lago di Garda, na největší závod v Evropě – Kieler Woche v Ně-
mecku a když vyjde nominace, tak na Mistrovství světa do Itálie. Samozřejmě i letos budou všichni – velcí i malí závodníci obha-
jovat jméno Klubu Jachtingu Těrlicko po celé České republice.

Kontakt na Klub jachtingu Těrlicko:

www: http://terlicko.yc.cz
e-mail: kjterlicko@gmail.com
http://www.facebook.com/group.php?gid=302428203460

Jiří Šmíd 
(předseda sportovní komise Klubu jachtingu Těrlicko)

Nábor členů VZS
Vodní záchranná služba ČČK Těrlicko přijímá pro doplnění svých řad nové členy do přípravného kurzu. 
Přípravný kurz probíhá každou středu od 19:00 na bazénu při ZŠ F. Hrubína v Havířově. Po domluvě lze stanovit náhradní ter-
mín.

Podmínky pro přijetí :
přípravný kurz nových členů vzs :
- Věk nad 17 let
- Mírně pokročilé plavecké schopnosti - neznamená, musíte být zá  
vodním plavcem pouze se bude předpokládat že budou účastníci kur-
zu schopni uplavat nějakou delší vzdálenost bez větších problémů (ne   
5 km ale kolem 400 m by neměl být problém).
- Chuť něco dělat a nečemu novému se naučit.
- Kurz mladý vodní záchranář:
- věk 10-16 let
- základní plavecké schopnosti

Případné dotazy :Jan Kolář

tel.:      +420 739 610 927  nebo  +420 724 735 486      
e-mail: Jan.Kolar2@seznam.cz
 
Všichni zájemci jsou srdečně zváni!

Náplň přípravného kurzu :
- Záchrana tonoucího (všechny způsoby osobního zásahu, užívání zá-
chranných pomůcek, obrana zachranáře atd.)
- Základy používání malých plavidel
- Základy užívání lanové techniky a lezeckého vybavení
- Základy potápěčské průpravy
 
Po vstoupení do našich řad možnost :
- Získání kvalifikace ZIII již po zkončení přípravného kurzu - pod-
mínkou je 18 let
- Získání opravnění Vůce malého plavidla (řidičák na motorový člun) 
- podmínkou je 18 let
- Využívání Základny VZS na Těrlické přehradě pouze  
   za minimální náklady
- Vypůjčení vybavení VZS
- Možnost služeb na Těrlické přehradě v letních měsících -  
   za finanční odměnu
- Možnost účastí na cvičeních IZS



FK Těrlicko Soupiska mužstva

Brankáři – Janovský, Bulava, Skorka
Obrana –    Kajura, Stach, Domanský, Futerko Mi.,Heczko P.,Piskorz, Heczko Ma.
Záloha –    Kobierský, Geršl, Hanzel, Matykiewicz, Jalčák, Bureš
Útok –       Polach, Režňák, Futerko Ma, Skoč

Zveme všechny fanoušky, děkujeme za podporu a občerstvení  zajištěno.

Za FK Těrlicko tajemník FK Futerko Miroslav st.

Ocenění

Dne 23.3.2011 předal starosta obce 
Těrlicko starostovi Sboru dobrovol-
ných hasičů z Hradiště Karlu Sobe-
lovi poděkování od Generálního ře-
ditele Hasičského záchranného sbo-
ru ČR za aktivní pomoc a provádění 
záchranných prací při loňských po-
vodních.
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4.6. 2011 pořádá AMKTěrlicko ve spolupráci s obcí Těrlicko ,,Fichtl cup pro celou rodinu,, jedná se o celodenní akci, 
kde bude hlavním programem závod pionýrů (upravených a neupravených) přihlásit do závodu se může každý 
majitel splašených trubek starší 15 let více info na stránkách klubu www.amkterlicko.webgarden.cz v rubrice Fichtl 
cup 2011.Bude zde i bohatý program pro děti jako např. skákací hrad, trampolína, divadelní představení, kreslení a 
spousta soutěží o ceny.Dospělé účastníky by mohly zaujmout mažoretky, výstava motocyklových veteránů, přehlíd-
ka závodníků AMK, půjčovna motokár, show filmových kaskadérů a večerní zábava s živou hudbou, parkování a bo-
haté občerstvení je samozřejmostí. Celá akce proběhne v areálu depa těrlického kahance a na přilehlé hlavní silnici.
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Dětský domov se školou
Těrlická  historie Výchovného ústavu.

Dovolte mi, abych alespoň krátce přiblížil historii současného Dětského domova se školou v Těrlicku. Toto školské zařízení je na 
území naší obce již 13 let. První jednání o umístění tehdejšího Výchovného ústavu pro děti proběhlo 26.2.1998  na zasedání Obec-
ního zastupitelstva v restauraci na Kostelci. Na toto jednání si pamatuji velmi zřetelně, protože bylo velmi emotivní a bouřlivé. 
Stanovisko občanů a tehdejších zastupitelů bylo v drtivé většině negativní. Zastupitelé téměř všichni hlasovali proti Výchovnému 
ústavu. Osamoceným vojákem v poli byl Ing. Jaromír Žvak, který se tehdy statečně ujal snahy o klidné a především racionální jed-
nání, za jakých podmínek bude toto zařízení v obci existovat. Tím velmi usnadnil nelehkou situaci přizvaných hostů, aby si připa-
dali jako na jednání a ne jako v „jámě lvové“ Byli to zástupci školského úřadu, ředitelé diagnostických ústavů z Ostravy a Bohu-
mína a za vedení Výchovného ústavu Orlová  PaeDr. Eva Němečková, která je i současně ředitelkou Dětského domova se školou. 
Dnes s odstupem času můžeme konstatovat, že obavy mnohých se nenaplnily a také nechci jednoznačně odsuzovat tehdejší odmí-
tavé postoje. Vyplynuly většinou z neznalosti této výchovné problematiky a strachu z neznámého. V závěru jednání zastupitelstva 
jsme tehdy společně s Ing. Žvakem a ředitelkou MŠ Petrklíč Hildegardou Skulinovou,  ředitelce Výchovného ústavu nabídli spo-
lupráci, která se v následujících letech ukázala jako velmi užitečná. Touto cestou také děkuji Evě Němečkové, Marii Smigové, vy-
chovatelům , pedagogům, personálu i chovancům Dětského domova se školou za významnou pomoc při akcích pořádaných Klu-
bem Petrklíč, kterých se v hojném počtu léta zúčastňovali občané Těrlicka i okolí. Rád bych vyslovil naději, že se k této spoluprá-
ci připojí i ostatní školská zařízení i organizace v naší obci. Pro naši redakci Listů Těrlicka, bude potěšením nejen informovat, ale 
také se na tom podílet. Děkuji Aloisi Vodákovi, učiteli a metodikovi, za to, že mě kontaktoval a mohu jeho prostřednictvím před-
stavit sociální programy a projekty, kterých se Dětský domov se školou účastní. Např. Projekt pohoda, Hraběcí čtyřka, Spoluprá-
ce s mateřskými školkami,  Cena vévody z Edinburghu aj. Jak poznamenal pan Vodák, mají nám co nabídnout.
 Významných výsledků, o kterých se lze dočíst na webu, dosahují chlapci v peer programu EDIE/Učení pro život 
(http://www.edie.cz/uceniprozivot/?page=novinky&id=160 a nebo na http://www.edie.cz/edie.php ).
V souvislosti s Dětským domovem se školou mě napadá spousta dalších myšlenek. Plně chápu zejména dříve narozené občany 
Těrlicka, kteří se v minulosti podíleli na výstavbě společenského sálu a jejich roztrpčení nad tím, že jejich námaha byla zbytečná. 
Nebyla a tito lidé si zasluhují úctu a uznání. Na druhou stranu, co by si obec Těrlicko v dnešních podmínkách s tak velkým ob-
jektem počala, když představitelé obce v minulosti nebyli schopni strávit menší sousta. V roce 1998 se také mimo jiné argumen-
tovalo tím, že objekt leží v exponované lokalitě, v centru historické části zatopené dřívější obce.  A právě proto i největší škaro-
hlíd musí uznat, že budovy a jejich upravené okolí jsou ozdobou rekreační oblasti. Zejména dřevěné plastiky, které vznikly v ne-
dávné době. Ale o tom zase příště!  

Břetislav Židek

Cena vévody z Edinburghu
Cena vévody z Edinburghu je dobrovolný nesoutěž-
ní program, který pomáhá mladým od 14 do 25 let 
rozvíjet osobnost a aktivně využívat volný čas. Pro-
gram založil v roce 1956 princ Philip, vévoda z Edin-
burghu, manžel britské královny Alžběty. Od té doby 
se do něj zapojilo na 6 milionů mladých lidí ve více 
než 120 zemích celého světa. Filozofie Programu je 
založena na myšlenkách německého pedagoga Kurta 
Hahna, klíčové postavy zážitkové pedagogiky, který 
měl schopnost vcítit se do myslí teenagerů a být je-
jich dobrým rádcem. Princip Programu spočívá v po-
zitivním nasměrování a citlivém motivování mladých 
lidí, kteří v rámci pravidel naplňují osobně stanove-
né cíle. Mladí lidé se v rámci Programu zdokonalu-
jí v rekreačním sportu a praktických dovednostech, 
pomáhají ostatním a podnikají společnou expedici. 
Program není založený na peněžních odměnách ani tvrdé soutěži. Vše probíhá v přátelském duchu spolupráce. Odměnou je to, že 
mladý člověk zlepšuje sám sebe. Účastníci plní postupně tři stupně Programu, začít se může na kterémkoli stupni. Na jejich cestě 
k cíli jim pomáhají naši vedoucí. Jak to probíhá ve skutečnosti?Program je otevřen všem organizacím a zařízením, které pracují s 
dětmi a mládeží. Každá škola, domov mládeže, sportovní nebo turistický oddíl apod. se mohou zapojit. Stačí jen kontaktovat ná-
rodní centrum Programu. Mladí zájemci se pak jednoduše přihlásí u svého vedoucího. Vedoucí má na starosti skupinku účastníků. 
Každý jednotlivý účastník Programu si určí vlastní cíl, kterého chce dosáhnout ve zvoleném sportu, praktické dovednosti a dobro-
volné službě. Tyto plány realizuje každý pouze sám za sebe. 



Jmenuji se Filip a tohle je můj příběh ...
Přečtěte si příběh Filipa z DDŠ Těrlicko

Život se mi začal měnit k horšímu už v páté třídě na základ-
ní škole. Máma se o nás nestarala, takže táta byl na nás sám. 
Mám ještě tři sourozence (2 bráchy a jednu ségru). Do ško-
ly tehdy přišli noví kluci a já jsem je strašně obdivoval. V 
mých očích to byli tenkrát frajeři, hrdinové. Jenže to hrdin-
ství nespočívalo v tom, že někomu pomohli, ale právě nao-
pak. Byli drzí na dospělé a to mi přišlo vtipné. No a tak jsem 
je začal napodobovat a trávit s nimi čím dál tím víc času. 
Chodil jsem pozdě domů, začal se toulat a dělat lumpárny. 
Škola mě přestala bavit, a tak jsem do ní přestal i chodit. 
Táta mě několikrát seřezal, ale ani to nepomohlo. Sociálka 
mi říkala, že mě dá do ústavu, ale já to nebral vážně. Jenže 
jednoho dne ta sociálka vážně přišla. 

A už jsem jel do diagnosťáku. Jenže teď s ohledem zpátky 
to bylo asi to nejlepší, co se mi mohlo stát. Teda ne, že bych 
si nedovedl představit lepší život, to ne, ale „odstřihlo“ mě 
to od toho špatného prostředí. První, co si vybavuju při po-
myšlení na diagnostický ústav, je fotbal. A vůbec spousta 
her venku a spousta dětí. Bylo moc fajn si s nimi zahrát. 
To jsem doma moc nezažil. Po čase to už byla nuda. Pořád 
jen škola a pak ven. Jenže jsem tam zůstal „jen“ 4 měsíce a 
pak mě převezli do dětského domova se školou. Tady jsem 
zhruba rok a půl, a za tu dobu se hodně změnilo. Máma se 
sice pořád o nás nezajímá, táta si mě pořád bere domů, brá-
chové se pořád toulají, ale moc času už spolu netrávíme.

Vedoucí s mladými lidmi o jejich záměrech mluví, průběžně s nimi 
probírá problémy při jejich plnění, snaží se účastníky motivovat a 
pomáhá jim překonávat překážky. Všichni mladí zapojení do Pro-
gramu se navíc scházejí, aby připravili společnou expedici. Navzá-
jem si pomáhají a vyměňují zkušenosti. Některé akce se plánují ve 
spolupráci se zahraničními přáteli v zemích, kde je Program rozší-
řen. V rámci Programu lze postupně projít bronzovým, stříbrným a 
zlatým stupněm, podle věku a obtížnosti. Po splnění všech podmí-
nek se mohou úspěšní účastníci Programu a jejich vedoucí těšit na 
slavnostní předání diplomů, ale největší odměnou pro všechny je to, 
že udělali něco pro sebe. Bronzový stupeň trvá 6 měsíců a je určen 
mladým od 14 let. Stříbrný stupeň lze zahájit v 15 letech a jeho dél-
ka je 12 měsíců. Nejvyšší zlatý stupeň je pro mladé od 16 let.

Horák & Vodák, vedoucí programu EDIE
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Tady jsem poznal, co jsou to hory, lezení po skalách, raftování…
hrál jsem hry, o kterých jsem neměl ani ponětí, že existují. A pak 
přišla nabídka zapojit se do projektu Učení pro život. Začal jsem 
jezdit víc do přírody, dělat něco pro sebe… a hlavně dělat něco pro 
ostatní. Chodíme na brigády – hrabeme listí ve školce, pořádáme 
pro malé děti zábavné odpoledne plné her, sjíždíme s nimi řeku, 
dokonce jsme pro ně uspořádali i „sáňkování“ na raftu. 
Nejvíc mě teď ale baví chodit za postiženými lidmi. Zajímají mě 
jejich osudy. Teprve, když je člověk s nimi, tak si uvědomí, že 
vlastní problémy jsou malicherné. Nedovedu si představit, že by 
podobný osud potkal mě nebo někoho z mých blízkých.
Můj příběh tím ale nekončí. Vlastně teprve začal. Učení pro život 
pro mě znamená všechno možné, jen ne nudu. Nuda totiž může té-
měř za všechny moje potíže. Jsem rád, že přišla ta možnost něco 
dělat. Jsem rád, že se něco děje. Jsem rád, že můžu někomu po-
moct. Jsem rád, že jsem dostal šanci dělat věci jinak. A hlavně…
baví mě to.
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Prodejní trhy 

Dechová hudba Těrličanka 

Mažoretky 

Klauni z Balounkova 

Jiří Schelingerrevival 

Petra Janů 

Skupina HEC 

 

Atrakce pro děti 

domácí kuchyně 

myslivecké speciality 

medovina atd. 

 

Přesný program v příštím čísle. 

PŘIHLASTE DĚTI DO SKVĚLÉHO 
KROUŽKU JMÉNEM ZUMBATOMIC !!!

Máte doma dítko ve věku 3-12 let? Rádo se vrtí, tancu-
je, směje a užívá si legrace s kamarády? Pak právě pro něj 
jsou nově otevřené hodiny ZUMBATOMIC aneb ZUM-
BY PRO DĚTI....
ZUMBATOMIC je Zumba cvičení speciálně upravené pro 
děti – děvčata i chlapce ve věku od 3 do 12 let. Osahuje 
taneční styly jako je hip-hop, reggaeton , pop, ale také la-
tinskoamerické taneční prvky. Vede děti k základním kon-
ceptům jako je koordinace, disciplína, sebevědomí a týmo-
vá spolupráce. 

Navíc se u ZUMBATOMICU děti skvěle zabaví .ZUMBATOMIC  bude rozdělen podle věků dětí od 3 do 6 let (ve školce) a od 6 
do 12 let (ve škole). Bude se konat jednou týdně 1 hodinu přímo v prostorách školky, školy. Na přesném čase a dni se domluvíme 
spolu na PRVNÍ HODINĚ, KTERÁ JE ZDARMA!!!Cena za měsíc a půl je 300 Kč.

Více informací, jak podat přihlášku, kdy bude první hodina ZDARMA najdete na www.zumbasnikol.webnode.cz 

BUDU SE NA VAŠE DĚTI TĚŠIT, S POZDRAVEM NIKOL WLOCHOVÁ (Zumba instruktor)

nabízí
pobytové, ambulantní a terénní odlehčovací 
služby pro osoby s mentálním
a kombinovaným postižením dospělého věku.

Chceme umožnit nezbytně nutný odpočinek 
rodinám pečujícím o tyto osoby na dobu
až 3 týdnů.

Centrum sociálních služeb

LADA Lukavec

Služba je poskytována celorepublikově.
Kontakt: Mgr. Hynek Seidl, tel.: 774 624 008
www.ladalukavec.cz, e-mail: ladalukavec@centrum.cz

Co je ZUMBA ? ... 
ZUMBA je dynamický zábavný fitness program, který 
v sobě spojuje prvky aerobního cvičení a latinsko-ame-
rických tanců. ZUMBA je založena na principu interva-
lového kardio tréninku, kde se střídá svižná část s po-
malejší a v této kombinaci dochází ke spalování tuků a 
efektivnímu formování celého těla (nejvíce v oblasti tru-
pu, budete tedy mít štíhlý pas a pevné bříško). Cvičí se 
na úžasnou veselou motivující hudbu, která Vám sama 
hýbe tělem !!! Nemusíte se ale bát, že byste během lekce 
nestíhali!  Lekce Zumby zvládne úplně každý, nepotře-
bujete mít žádné taneční či fitness zkušenosti, je navrže-
na pro každého bez rozdílu věku, váhy či kondice. Není 
vůbec nutné dokonale napodobovat pohyby instruktor-
ky. Ta je pro Vás pouze „inspirací“.... Můžete si pohyby 
provádět, jak se Vám chce a podle toho, jak se právě cí-
títe. Při hodině si ani neuvědomíte, že cvičíte, nemusíte 
přemýšlet nad žádnými složitými kroky a budete se cí-
tit jako na party.ZUMBA je úžasná pro mysl, tělo i duši. 
Využívá základní kroky především  salsy, reggaetonu, 
merengue a cumbie, ale také tanga, samby, flamenga, 
rockenrollu či country.

11.6.2011
9:00 - 1:00
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17.4. Palmová neděle  9.00 polsky
21.4. Zelený čtvrtek 16.45 česky
22.4. Velký pátek 9.00 polsky

16.45 česky
24.4. Velikonoční neděle 9.00 společné
25.4. Velikonoční pondělí seniorátní bohoslužby-Suchá

21.4. ZELENÝ ČTVRTEK Kostelec 18.00 polsky
22.4. VELKÝ PÁTEK	 Kostelec 18.00 česky
23.4. BÍLÁ SOBOTA Kostelec 19:00 česko-polsky
24.4. Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ Kostelec 8:30 česky

Těrlicko 19:15 česky
25.4. PONDĚLÍ V OKTÁVU VELIKONOČNÍM Kostelec 8:30 polsky

Velikonoční bohoslužby SCEAV Těrlicko

s požehnáním T.Staniek

Římskokatolická farnost Těrlicko
Pořad bohoslužeb v době velikonoc

Otec Jiří přeje všem farníkům a občanům požehnané a naplněné prožívání postní doby  
a pravou  radost ze Zmrtvýchvstání Pána Ježíše

● Listy Těrlicka vydává Obec Těrlicko, Horní Těrlicko 474, 735 42 Těrlicko ●IČ: 297 666 ● E12179 
 Redakční rada Listů Těrlicka: Břetislav Židek, Mgr. Irena Wlosoková, Bc. Jarmila Polášková, Dagmar Gojová,  Marika Skotnicová,  Ing. Martin Kubeczka 

● Příspěvky mohou občané a organizace dodávat na sekretariát starosty Obecního úřadu, nebo na : listyterlicka@email.cz,  vychází 6X ročně ● 
● Distribuce do domácností zdarma ● Den vydání 30.5.2011 ● Uzávěrka pro 3.číslo  je13.5.2011●

 

Kino SVOBODA Těrlicko, kulturní dům Těrlicko, náměstí 1. máje  č. 423, 735 42 Těrlicko 
 telefon    596 423 313  

KINO SSSVVVOOOBBBOOODDDAAA TĚRLICKO 
 

 

DUBEN  2011 
             
 

PROGRAM: 
 
Dětské představení: 
ÚTERÝ 5. 4. JAKO KOČKY A PSI: 
13,30 hod.    Pomsta prohnané Kitty  Ml.přístupný  
Děti 30,- Kč    USA/ Komedie 
Dospělí 50,- Kč    V pradávné bitvě mezi kočkami a psy zašla jedna 
   kočička až příliš daleko. Kitty Gabore, bývalá agentka 
      kočičí špiónské organizace, se dala na špatnou cestu 

a vymyslela ďábelský plán.  87 min. 
Dětské představenÍ: 
ÚTERÝ  12. 4. MEGAMYSL 
10,00 hod., 13,30 hod. USA/ Akční/Animovaný/Komedie/Sci-fi 
Děti 30,- Kč     Tohle je konec klasických filmů o superhrdinech.  
Dospělí 50,- Kč     98 min.   
 
ÚTERÝ 12. 4. ČERNÁ LABUŤ  Ml. přístupný  
19, 00 hod.    USA/ Drama/Thriller  
60, -Kč    Film Black Swan vypráví příběh o baletce Nině, 

     pocházející z New York City, která celý svůj život 
zasvětila tanci. V hlavní roli nejlepší oscarová 
herečka 2011 Natalie Portman.  

    Režie: Darren Aronofsky. 103 min. 
Dětské představení :  
ÚTERÝ 19. 4.    KAMARÁDI Z TELEVIZE 
10, 00 hod.    Pásmo pohádek pro MŠ 60 min. 
30, - Kč      

  
 ÚTERÝ 19. 4. NEVINNOST    Ml. přístupný  
 19, 00 hod.  ČR/ Psychologické drama        
 75, - Kč   Máme se rádi, ale každý něco tajíme. Cesta 

z vrcholu na absolutní dno může být velmi rychlá. 
Hrají: Aňa Geislerová,  

     Ondřej Vetchý,Hynek Čermák, Anna Linhartová.  
     Režie: Jan Hřebejk  98 min. 
  
 PÁTEK 29. 4. HEZKÉ VSTÁVÁNÍ   od 12 let  
 19, 00 hod.  USA/ Drama/ Romantický 
 60, - Kč Dvojice moderátorů má divákům zpříjemnit 
   ranní vstávání.   107 min. 
  Hrají: Rachel Mc Adams, Harrison Ford. 
   
   Začátek večerních představení 19, 00 hod. 
                          

Trocha z historie

Letos si připomeneme 100 let od začátku působnosti 
velmi významné osobnosti v historii Těrlicka.  Před 
sto lety  1.července 1911 začal působit na těrlické ka-
tolické farnosti farář Oskar Zawisza. Tento kněz byl 
také historikem, dramatikem, etnografem  a hudeb-
ním skladatelem.
 Narodil se v roce 1878. Byl polské národnosti a po-
cházel z Jablunkova.  Absolvoval německé gymnázi-
um v Bielsku a teologii v Olomouci. Před příchodem 
do Těrlicka působil v Petrovicích, Bludovicích, Dol-
ní Lutyni, Strumieni a Těšíně. 
Sebraný folklor publikoval v polských regionálních 
časopisech  Gwiazdka Cieszyńska a Zaranie Śląskie. 
Zachytil také několik verzí pověstí  o Černé kněž-
ně. Vytvořil zpěvohry na lidové náměty s Těšínska. 
Také vytvořil v Těrlicku hudební a divadelní sou-
bor, který působil v prostorách bývalého Dělnické-
ho domu. Vydával zpěvníky písní ze Slezska.  Na-
psal také knihy  Historie Karviné a Historie Strumi-
eně (Dzieje Strumienia ,Dzieje Karwiny ) , symfonii  
Z niwy śląskiej a opery  Černé diamanty, Svatá Bar-
bora a Dožínky(Czarne diamenty, Święta Barbara  i 
Dożynki).  Za zmínku stojí i symfonická báseň  Od 
břehů Olzy.
Oskar Zawisza  je historicky velmi významný pro re-
gionální folklor a etnografii Těšínska.


